



IN PACE IN IDIPSUM



DORMIAM ET REQUIESCAM

ORIENTUR JUSTITIA



ET ABUNDANTIA PACIS

PASSER INVOKIT SIBI DOMUM



ET EVERTUR NIVUM ALTARIA

QUI FRUMENTUM



ELECTORUM CONSERVASTI

XXII. ÉVF. 1922 SZEPTEMBER

ÖRÖKIMÁDÁS

HAVI FOLYÓIRAT

A LEGMÉLT. OLTÁRISZENTSÉG IMÁDÁSA S
SZE GÉNY TEMPLOMOK FELSZERELÉSÉNEK
ELŐSEGÍTÉSÉRE HIVATALOS KÖZLÖNYÜL

KIADJA

A BUDAPESTI ORSZ. KÖZPONTI
OLTÁREGYESÜLET

Szerkesztőség-kiadóhivatal Bpest, Üllői-út 77.

Ára egy évre 60 korona.

Egyes példány 6 kor.

Megjelenik minden hó elején.

Stephaneum nyomda r. t

VIRGO ITSUM, QUEM GENU



IT DEUM ADORAVIT.

SACRIFICIUM DEO



SPIRITUS CONTRIBULATUS

PLORABUNT SACER DOTES



PARCE POPOLO TUO.

ECCE AGNUS DEI



CUJUS NON SUM DIGNUS.

ECCE PANIS ANGELO RUM FACTUS CIBUS VIATORUM VERE PANIS FIDELIUM.



ELECTORUM CONSERVASTI

TARTALOM: *Dr. Mátrai Gyula:* Imádkozzunk! — *Aloyzia:* Condolatszirikák. — *Bn.:* Eucharisztikus bepillantás IV. Károly király lelkületébe. — *Dr. Neszmélyi:* Szerezünk kincseket. — *Br. Benz Ottóné:* Livietto.

Várkonyi Fidél dr. S. O. Cist.: *Szent Bernát élete.* Budapest, 1922. Második kiadás. Új kiadásban jelent meg Szent Bernát élete. Dr. Várkonyi az aszketikus irodalom előnyösen ismert művelője gondoskodott arról, hogy Szent Bernát élete a magyar olvasóközönség számára újra hozzáférhető legyen. Kedves kiállítású, képekben gazdag 105 lapos könyvecskében előttünk áll a nagy szent; élete sokoldalú folytonos tevékenységben eltöltött élet, amelyben bőven jutott hely az Istenhez emelkedésre, az Istenben való misztikus elmélyedésre is. Életéből azt tanuljuk, hogy az az igazán szerencsés ember, aki jobban bizik az imádságban, mint saját erejében. Szent Bernát ilyen férfi volt. Különösen az eucharisztikus szövetségeknek ajánljuk olvasmányul. Megrendelés cím: dr. Várkonyi Fidél S. O. Cist. lelkiigazgató, Budapest, VIII., Horánszky-utca 6. szám, Bernardinum. (Ára 30 K?).

Jámbor László S. J.: *Levelek hugomhoz.* Budapest, 1922. Két kötet. Az első 159 lapon 32, a második pedig 174 lapon 37 levélben «gondolatokat és jótanácsokat» tartalmaz katolikus leányok számára. P. Jámbor gazdag élet-tapasztalata — amelyet a missiókban szerzett — és minden aprólékosságra kiterjedő figyelme, a levél közvetlen formájában, kitűnő élénk előadásban mindvégig kellemes és mérhetetlen haszonnal járó lelkiolvasmány a katolikus leányok számára. Jobbat vagy csak hozzá hasonlíthatót sem ismerünk a magyar irodalomban. Igen melegen ajánljuk megrendelésre. Nemcsak leányok tanulhatnak belőle, de a szülőknek is értékes kalauzok a nevelésben. *Dr. M.*

Az Oltáregyesület irodájában (IX., Üllői-út 77.) kapható:

Örökimádás folyóirat egész évi előfizetés 60 K, egyes példány 6 K, egy régi teljes évfolyam 20 K, az összes meglévő teljes évfolyamoknak megvételénél, minden egyes évfolyam 15 K. — **Az Oltáregyesület Utmutatója** 18 K, **Vezérkönyve** 12 K, **Felvételi füzet** 60 fill. **Érme** (oxidált) 100 K, **Félszázados Története** 40 K. — **Jézusom Örömm** folyóirat egész évi előfizetés 40 K, egyes példány 4 K, régi teljes évfolyam 20 K, tömeges rendelésnél egy címre: 100 példánytól kezdve példányonként 35 K, 200 példánytól kezdve példányonként 30 K, 300 példánytól kezdve példányonként 25 K. — **Az Eucharisztikus Gyermekszövetség érme** 18 K, **Kis Örökimádás Imakönyv** 40 K, **Fehér Liliom** 1 K, **Gyermekszövetségi zászló levelezőlap** 3 K.

Különfélék: **Litánia** (latin szöveggel) 1 K, **Litánia Szent Józsefről** 50 fillér, **Levelezőlapok az Örökimádás templomról** 1:50 K, **Jézus Szívének Kis Breviáriuma** (kötve) 35 K, **Havi magány** (Nádasdy) 50 K, **Az Eucharisztia zenéje** 20 K, **Szent Zita élete** 15 K, egyszerűbb kiadásban 10 K, **Kempis Tamás Krisztus Követése** 65 K, **Oltáregyleti alumínium érem szalaggal** 85 K.



IMÁDKOZZUNK!



NEM boldogul a világ! Lárma, elégedetlenség, nyugtalanság mindenfelé! — A föld igazi siralomvölgye, ahol a keserűség könnyei patakanak, a gyűlölet és harag villámai cikáznak. Csak azoknak lelkében van béke, kik szót fogadnak az isteni Mesternek, aki a Szentostya fehér leple alól most is arra int, hogy «szükséges mindenkor imádkozni, az imával fel nem hagyni!»¹

Az emberek nagy többsége nem hallja ezt a megváltó szózatot. Egy másik nagy csoport pedig hallja ugyan, de nem figyel reá; inkább az után a hang után indul, amelyik itt a földön követeli számára a mennyországot. Kicsiny azoknak száma, akik az Úr Jézus óhajtott imádságos életet élnek; akiknek minden munkája, szenvedése, öröme, bánata, egész

élete imádság² s amellet a szorosabb értelemben vett (szóbeli vagy elmélkedő) imában is sokszor emelkedik föl lelkük az Úr Istenhez.

Az Oltáregyesület és egyéb eucharisztikus társulatok tagjainak ama kevesek közé kell tartozniok, akiknek *kenyere az imádság*, mert nélküle élni nem tudnak és *imádsága a Kenyér*, melyet a templom és saját szívük oltárán naponta áldoznak a Mindenhatónak. Legalább nekünk kell az imádság embereinek lennünk. A mi Üdvözítőnk példáját elsősorban nekünk kell követnünk: imádkozott Ő egész életével: «Nem keresem az én akaratomat, hanem annak akaratját, aki engem küldött.»³ Szóbeli imádság is sokszor szállt ajkáról az égbe: úgyszólván minden

¹ V. ö. Lk. 18, 1.

² A jó szándék naponkinti felkeltése által.

³ Ján 5, 30.

csodatette előtt imádkozott s tanítványai kérésére nekünk maga készítette imát hagyott, a Miatyánkban. Elmélkedő imádságra is nem egyszer vonult vissza a hegyek közé az éjszaka csendjében. Jézus főpapi imája, az Olajfák hegyén mondott ima, imádság szeretetének beszédes emlékei. Az általa alapított Anyaszentegyház is ebben a szellemben nevel bennünket: imádságra harangoztat; a templomban sokszor szólít imára: könyörögjünk (oremus), imádkozzatok testvérek (orate fratres); imádsággal fogad születésünkkor, imádkozik érettünk életünk folyamán és imával kísér el az utolsó útra, temetésünkkor; naponta mutatattja be azt az áldozatot, amely Isten előtt a legkedvesebb engesztelés és naponta nyújtja nekünk az áldozat gyümölcseként a fehér Kenyeret, hogy a szentáldozás boldog egyesülésében szívünk trónján *imádhassuk* Megváltónkat.

Imádkozunk Testvérek! Boruljunk le Isten szent fölsége előtt: Uram légy irgalmas nekem szegény bűnösnek! Imádjuk a legméltóságosabb Oltáriszentségben köztünk lakó Jézust, az adoráció és szentáldozás imádsásával. Valaki azt mondta: a szóbeli ima jó, az áldozat jobb, a szentáldozás a legjobb imádság. Válasszunk — s aztán imádkozunk!

Dr. Mátrai Gyula.



Gondolatszikrák.

(Elmélkedésre.)

Az élet ne legyen más, mint egy jól végzett buzgó ima, melyre Isten mondja az «Amen»-t.

A szeretet szenvedés nélkül értéktelen, a szenvedés szeretet nélkül elviselhetetlen.

Az önfegyelmezett lélekben lakik a jó Isten.

A szenvedés a mennyország kulcsa.

A kereszt tövében a bánat könnyeiből nyílnak az isteni szeretet legszebb rózsái.

Az igazi boldogság mások boldogításában áll.

Kinek milyen a lelkülete, olyan lesz mások felett kimondott ítélete.

Nincs helyes önismerés a magány szeretete nélkül.

Az igazi életszentség a megaláztatásokban tűnik ki.

Az igazi szeretet nem érzelmekben rejlik, hanem a hűségben, mely a szeretet próbája.

A szeretet nem elégszik meg csak az imádsággal, csak egy a kielégítő, az egyesülés, mely után vágyódnunk kell.

Ki nem érzi Krisztus mennyországát már e földön szívében, az a másvilágon nem várhatja.

Krisztus — a mennyország — ha őt birom, nem lehet más vágyam.

A szentáldozás a lélek orvossága, a szentséglátogatás a lélek nyaralása.

Az elhagyatott lélek megkeresi az elhagyatott Krisztust és találkozásuk édes boldogság lesz.

Aloyzia.

Eucharisztikus bepillantás IV. Károly király lelkületébe.

TUDVALÉVÓ dolog, hogy IV. Károly királyunkat a bécsi skót bencések nevelték, — épen úgy, mint Zita királyasszonyunk is a benedictinák Wicht-szigeti kolostorában nevelődött, ahol jelenleg három nővére bencés apáca. (Büszkék is rájuk az olaszok. «Le madre benedettine dalla casa di Parma».) Úgy a király, valamint a királyasszony a bencés szellemű mélyebb lelkiéletet éltek, melynek gyönyörű kivirágzása volt az egységes és összecsendülő imádó szeretetük az Eucharisztia iránt. — A bécsi burgkáporna, — a tiroli falusi kis templomok épen úgy, mint a római San Paulo fölséges bazilikája, avagy a Sant' Anselmo klasszikus szépségű temploma sokat beszélhetnének a királyi pár adorációjáról. — Azután Prangins, Szombathely és Tihany!

Perényi Otmár tihanyi bencés a történelmi krónikás tollával ezeket írja:

«Ő felségeik tihanyi tartózkodásuk alatt (1921. okt. 26-tól október 31-ig) mindennap reggel 8 órakor szentmisén vettek részt s minden alkalommal megáldoztak. — Október 31-én este 6 órakor a tihanyi bencés plébános meggyóntatta őket s rájuk adta — fölszólításukra — az uti áldást a római rituale szerint ugyanaznap estéjén 1/28 órakor. Ő felségeik ezen vallási gyakorlataikat a legmélyebb áhitattal végezték.»

Mikor pedig a király Szombathelyen járt, egyfolytában 2 órahosszat adorált az imádandó Oltáriszentség előtt. — Milyen sok mondanivalója lehetett a királyok királyának. Hogyan ajánlotta föl életét családjá és népei boldogságáért. — Habsburg volt, tehát csak ősei nyomdokaiban járt, mint a római Anyaszentegyháznak koronás hű fia, — a *rex apostolicus*.

Bn.

Szerezzünk kincseket.

IZRAEL NÉPE a Messiásban földi szabadítót várt, aki visszaállítja Zsidó-országot s a legnagyobb földi jólétet biztosítja a választott nép számára. Az Úr Jézus sokszor szembeszállott e fölfogással: «Az én országom nem e világból való»; s a nyolc boldogságban is olyanokat nevez boldogoknak, amilyenek lenni a zsidók egyáltalában nem akartak. Az anyagiasság, a földi előnyök, kényelem, jólét, gazdagság szomjas keresése mindig távol állottak az isteni Mester szellemétől; annál inkább hangoztatta, hogy «keressétek az Isten országát»; szereztetek magatoknak kincseket, amelyeket a rozsdá és moly meg nem emész, sem a tolvajok el nem lophatnak, amelyek tehát az örök élet számára szólnak.

E fogalom alá tartozik minden érdemszerző jócselekedet. Az anyaszentegyház folyton ösztönzi ilyen kincsek gyűjtésére a híveket. Egyes jócselekedeteket, ájtatosságokat, imákat, szertartásokat pedig külön *búcsukkal* látott el, hogy megkönnyítse a lelki kincsek szerzését és a nagyobb fokú erkölcsi bizonyosság tudata is ösztönözze gyermekeit a lelki kincsek gyűjtésére. S erősebben ösztönöz a jóra, pl. ha tudom, hogy ez vagy az a fohász 300 napi búcsuval van összekötve, holott a saját szavaimból alkotott imáról nem tudom, mennyi érdemet szerzek általa.

Mi a búcsu? Nem bűneink megbocsájtása, hanem *bűneink büntetésének a szent gyónáson kívüli elengedése*. Mindnyájan szegény bűnösök vagyunk. A bűn elkövetésekor magunkat eladósítjuk; s ezt az adósságot (a jóvátételt) a szent gyónás sem törli el, ezt a tisztítótűz szenvedéseivel kell lerobotolnunk. Már most, amikor búcsut nyerünk, ezen szenvedéseinket rövidítjük meg, sőt ha teljes búcsut nyerünk, az egész jóvátételt teljesítettük.

Az anyaszentegyháznak van *érdemkincstára: Krisztus*, a Boldogságos Szűz és a szentek érdemeivel megtöltve. Amikor az egyház búcsut engedélyez ezen érdemkincstárból juttat egyes gyermekeinek. Ezen eljárása jogos, mert az egyház egy test, melynek feje Krisztus, tehát tagjait a közös jóban részesítheti.

Azt hisszük hasznára lesz az «Örökimádás» olvasóinak, ha ideiktatjuk a lelki kincsszerzés egynéhány eszközét, megjelölve az általuk nyerhető búcsukat:*

1. A Szentháromság tisztelete. Keresztvetés: «Az Atyának, Fiúnak és Szentléleknek nevében Amén». 50 napi búcsu ahányszor csak keresztet vetünk e szavakat mondva. 100 napi búcsu, ha a keresztvetés szenteltvízzel történik. E búcsuk a tisztítótűzben szenvedő lelkekért följajánlhatók.

* Az alábbi adatokat Jos. Hilgers S. J.: Manuel des indulgences című munkájából vettük.

«Édes Jézuskám! Azért írok ma neked, mert nagyon szeretném, ha megengednéd, hogy a tábori lelkészek elmehessenek a hadihajókra s ott minden vasárnap szentmisét mondhassanak a szegény tengerészeknek s meggyóntathassák őket. Minden este elmondom a békéért való imát; kérlek: szüntesd meg ezt a csunya háborút! Segíts Józsefnek vizsgáján! Ne küldj reánk földrengést, mert akkor meghalunk! Ne engedj Nina néni házára Zeppelin-bombákat esni és gáztámadásokat se engedj, mert a szegény katonák meghalnak tőlük. Ne engedd a gonoszoknak, hogy akarataik szerint cselekedjenek! Drága Jézusom, látni szeretnék! Caro Gesu, io ti vorrei vedere!

Il tuo piccolo Livio C. G.

Többször írt még ezután, de leveleire többé nem kapott választ. Tőlem kérdezte ennek okát. Megmagyaráztam neki, hogy most már nagy fiú, ki első áldozását elvégezte s Jézus személyesen válaszol neki, mikor szivecskéjébe száll.

Első szentáldozása után néhány nappal a szent Atyához írt levelet, melyben bejelentette, miszerint szent Ignác ünnepén, öt és fél éves korában elvégezte első szentáldozását, — hogy buzgón imádkozott őszent-ségéért s a békéért; hogy naponta elmondja a békéért való imádságot, — hogy június 2-án felajánlotta magát a szentséges Szívnek, — hogy tagja a békéért esdeklő eucharisztikus társulatnak, — a végén áldását kérte.

Nagyon lehangolta, hogy levelére nem kapott választ.

— Jézus mindig válaszol nekem — mondta szomorúan — miért nem ír a szent Atya is?

Livio 1916 november 30-án töltötte be hatodik évét s most már komolyan kezdett a tanuláshoz. Az élénk természetű fiúcskának valóságos kín volt a szellemi munkával járó mozdulatlanság, szorgalma azonban mintaszerű volt. Sohasem tudott nyugodtan játszani, míg feladatával el nem készült. Olykor, ha hangulata különösen ellenállt a tanulásnak, órák hosszat ült asztalkájánál a nyitott irka előtt, hősiesen várva az ihletet s az ablakon át mélabúsan tekintve a kertben repkedő pillangókra, madarakra, a napon doromboló cicákra.

Boldog cicák! boldog madarak és pillangók! nekik nem kellett tanulni!... De boldog játszótársai kevéért világért sem hagyta volna el könyveit és irkáit: lelkében a kötelességtudás élő valóság volt.

Őszinte lelkülete őszöntszerűen gyűlölt minden hazugságot, két-színűséget. Ragyogó tekintete tiszta tükrében mindenkor világosan olvashattam gyermeki lelke titkait.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő: Dr. Mátrai Gyula. — Felelős kiadó: Dr. Mészáros János.